

搭建大平台 “知产”变“资产”

2024年专利转化暨知识产权质押融资对接活动举行

本报讯(记者梁媛)为深入实施《专利转化运用专项行动方案(2023—2025年)》,落实《关于加快推动知识产权服务业高质量发展的意见》,近日,三门峡市市场监督管理局(三门峡市知识产权局)举办2024年专利转化暨知识产权质押融资对接活动,全力推动三门峡市知识产权事业蓬勃发展,切实促进专利高效转化为实际生产力,为企业创新发展注入强劲动力。

活动中,企业代表积极分享在专利转化和知识产权质押融资方面的宝贵经验与卓越成果,以实际案例生动展示知识产权如何为企业带来显著的经济效益和强大的竞争优势,有力激发了更多企业高度重视并积极运用知识产权的积极性。

金融机构代表纷纷表示,将全力以赴积极参与知识产权质押融资业务,为企业提供更加便捷、高效的融资服务,并详细介绍了各自的融资产品与服务优势,为企业提供丰富多样的选择。

此次活动特别设置了专利项目路演推介环节,高校老师围绕专利转化、技术合作等方面,介绍一系列具有创新性和市场潜力的专利项目,与企业、金融机构等进行深入而坦诚的沟通与交流,并在会后前往企业进行专利转化对接。

据悉,知识产权在当今经济发展

格局中具有关键地位,专利转化乃是推动科技创新的核心环节,而知识产权质押融资则为企业开辟了全新的融资渠道,对解决企业创新发展过程中的资金难题具有重大意义。此次活动为我市知识产权事业筑牢了坚实基础,通过专利转化和知识产权质押融资,将进一步激发企业的创新活力,提升企业的核心竞争力,推动三门峡地区经济高质量发展。

三门峡市知识产权协会成立

本报讯(记者梁媛)9月29日,三门峡市知识产权协会成立暨第一届会员大会成功召开,标志着我市知识产权事业有了新起点,进入新阶段。

经过严格程序,大会圆满完成各项议程,选举产生了会长、副会长、秘书长、理事、监事,审议并表决通过了协会章程、管理办法等规章制度。

保护知识产权就是保护创新,当前,知识产权正成为建设创新型国家、创新型城市的重要支撑。近年来,三门峡市委、市政府高度重视知识产权工作,将知识产权强市纳入全市经济社会发展规划,出台一系列有力举措,全市知识产权综合管理能力得到明显提升。

大会要求,要正视我市目前在知识产权事业领域的弱项和短板,强化举措,奋起直追,依托我市丰富的产业资源优势,指导引导企业在知识产权专利转化、商标总量等方面取得新突破;要整合各方资源,发挥平台作用,

助力搭建政府、企业、院所等各职能单位间协作沟通桥梁,着力提升我市企业知识产权创造、运用、保护、管理和服务能力,为知识产权强市建设作出贡献。

新当选的市知识产权协会会长、三门峡朝阳科技有限公司董事长郭盈怀在发言中表示,将加强各行业交流与合作,引进先进的理念和技术,提高我市知识产权的整体水平。通过各种宣教形式,向企业及群众普及知识产权法律法规,增强全社会对知识产权的认识和保护意识。积极开展各类知识产权活动,推动我市知识产权事业创新发展。

据三门峡市市场监督管理局(三门峡市知识产权局)相关负责人介绍,该局将大力推进知识产权工作向纵深发展,为推动我市知识产权事业发展作出贡献,并以更好的营商环境推动我市经济高质量发展。

提升科学素养 共享健康生活

本报讯 近日,三门峡市科技局联合相关部门在三门峡国际文博城开展2024年“提升全民科学素质,协力建设科技强国”全国科普日集中宣传活动。此次活动旨在弘扬科学精神和科学家精神,充分展现科技魅力,普及科学知识,广泛传播科学思想,提升科技素养,积极营造人人讲科学、爱科学、用科学的良好氛围。

活动现场,市科技局工作人员通过向群众发放科普宣传手册、科普读物和赠送科普纪念品、现场咨询等多种形式,引导群众树立科学观念,了解科技创新优惠政策,增强科技创新意识,激发群众投身科技创新的热情。现场还组织我市医疗部门联合开展义诊活动,邀请专业医生团队为群众现场诊断,提供健康咨询服务,普及科学就医知识。

此次活动内容丰富、形式多样,得到了广大群众的积极响应。市科技局将继续加大科普工作力度,创新科普形式,丰富科普内容,进一步激发全市科技创新活力,为全市科技创新和社会进步贡献力量。(赵轩)



国庆保障“满格电”

国庆假期,为确保电网安全稳定运行,国网三门峡供电公司加强与气象部门的沟通联系,提前预防恶劣天气对线路、设备的影响,对重要线路及时开展特巡,确保缺陷异常及时发现。同时,加强对铁路高速等重点保电客户和商场、医院等公共场所的安全用电检查,积极推广宣传“网上国网”APP和本地网格服务电话,为全市居民欢度国庆保驾护航。图为工作人员开展巡检工作。袁亚琼 马翔飞 摄



中试基地助力我市发展新质生产力

本报讯 中试基地是发展新质生产力的重要策源地,近年来,我市紧紧围绕省委对中试基地建设的重要部署,积极谋划、大力推进中试基地建设,目前已在新材料、资源环境、现代农业等领域建成省级中试基地4家。2023年,这4家中试基地已开展19项中试项目,中试服务收入近6000万元。

聚焦有色金属加工及资源综合利用领域,建成河南省神基新材料中试基地和河南省多金属资源综合

利用中试基地,发挥我市有色金属加工利用优势,形成集生产、科研、销售于一体的工程技术研究成套技术服务,为高校、科研院所提供中试、产业化服务,加速推进科技成果产业化;依托我市丰富矿产资源,建成河南省超纯矿物新材料中试基地,联动高校、科研院所开展超纯矿物新材料中试化、产业化项目,为加快形成以高端矿物材料加工制造为特色的高科技新材料产业奠定基础;聚焦食品饮料产业链和产

群发展,发挥我市特色农业优势,建成河南省花果酒饮品及牡丹深加工中试基地,服务科技成果转化应用,支撑酒饮品产业链发展。

市科技局将持续集聚高端资源要素,优化配置、强化协同,发挥中试基地内在优势,提升中试产业化、工程化能力,帮助科技成果跨越“达尔文死海”,走出实验室、走向生产线,切实转化为新质生产力,助力我市由资源型城市向创新型城市蝶变。(熊浩琦 刘鑫锋)

生涯规划点亮青少年学习之路

“没有目标的生活,犹如没有罗盘的航行。”在新学期,做好青少年生涯规划对于提升孩子学习动力和选科能力至关重要。

生涯规划为孩子明确方向。新高考给予青少年更多的选择权,同时也带来更多挑战。生涯规划能够帮助他们明确自己的兴趣爱好、优势特长以及未来的职业方向,从而在选科时作出明智决策。例如,一个想成为医生的孩子,会更加努力学习生物、化学等学科,因为他们明白这些知识是通往医学之路的基石。

生涯规划能够提升青少年的学习动力。当他们有了清晰的目标,就会明白学习的意义,不再是为了考试而学习,而是为了实现了自己的梦想而努力。正如苏格拉底所说:“世界上最快乐的事,莫过于为理想而奋斗。”有了目标的激励,他们会更加积极主动地投入学习中。

那么,生涯规划从什么时候开始最好呢?

一般来说,初中阶段是一个良好的起点。这个时期的青少年开始对自我和外部世界有了初步的认识,可以通过参加各种兴趣活动、职业体验等方式,探索自己的兴趣爱好。到了高中,随着新高考的推进,进一步细化生涯规划,结合自己的兴趣、学科优势和职业目标,作出合理选科组合决策。

新学期,让我们重视青少年生涯规划,引导孩子树立正确的目标,激发他们的学习动力,帮助他们作出正确的选科决策,为他们的未来奠定坚实的基础。

(三门峡市心理咨询师协会 耿睿婕)



文明实践行动为城市增光添彩

本报讯(记者吴若雨)自三门峡市“迎双节 倡文明”城市品质提升会商调度会议召开以来,我市各单位策划开展、积极参与各类文明实践活动,为城市文明增光添彩。

市财政局、国家统计局三门峡调查队、三门峡黄河天鹅湖湿地保护中心等单位在结对帮扶的老旧小区,开展“清洁家园”志愿服务活动。

市商务局联合湖滨区商务局开展文明宣传活动,引导市民树立文明新

风,并依托微信公众号开设《文明倡导》专栏,广泛宣传文明理念,全力推进文明城市建设工作。市体育局通过举办生活垃圾分类知识竞赛等活动,增强干部职工的绿色环保意识。市教育局则完善校园文化设施,强化家校社生四结合网络,围绕“文明健康·有你有我”主题提升未成年人文明素养,为全社会形成崇尚文明、追求卓越的良好风尚提供有力支撑。与此同时,市城乡一体化示范区(高新区)迅速行动,聚焦环境卫生

整治、市容市貌提升、交通秩序整治和绿化景观打造等,加强宣传引导,强化督查考核,让城市品质显著提升,环境更加整洁美观,交通更加有序,绿化更加宜人。

市文化旅游发展集团及各子公司组织志愿者在热门景区开展志愿服务,清理垃圾、宣传环保理念,为游客提供文明旅游引导服务,并在电影院等文化场所设立志愿者服务窗口,维持秩序、解答疑问。市公安局以实际行动

践行文明理念,对单位周边街道、人行道及帮扶的老旧小区进行清扫,积极宣传文明卫生理念,发放宣传资料,为市民树立良好的榜样。

国庆假期,我市以更加开放的姿态、更加务实的作风,迎接更多游客的到来。在三门峡市“迎双节 倡文明”城市品质提升会商调度会的引领下,全市上下以饱满的热情和坚定的决心,不断优化城市环境,提升社会文明程度,共同打造和谐宜居、近悦远来的文明三门峡。

封闭培训强本领 充电蓄能促提升

三门峡市中心医院举办干部管理能力提升培训班

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,培养造就政治过硬、适应医院发展要求的高素质管理队伍,提升医院综合实力,更好呵护百姓健康,近日,三门峡市中心医院在市委党校举行为期3天的干部管理能力提升培训班。该院领导班子成员、中层干部、业务骨干和医联体成员单位负责人近400人参加此次封闭培训。

此次培训邀请的专家团队在该院党委和院领导班子对医院现状的深刻洞察与未来愿景精准把握的基础上,通过细致入微的调研分析与严谨周密的规划部署,携手河南北医医院管理研究院,共同探索医院管理新模式,创新驱动医院高质量发展。

(汤剑燕 牛鹏磊)

此次培训旨在加强干部队伍建设,希望消除“本领恐慌”之虞,缓解“知识饥饿”之痛,解除“能力不足”之困,通过思想教育,练好中层骨干的“看家本领”,求真务实真抓实干,放下旧包袱,树立新理念,掌握新本领,阔步向前行稳致远。

此次培训安排周密,内容丰富,针对性强,既有高屋建瓴的政策理论宣讲,又有深入细致的专业讲授,还有交流互动分组研讨。各专家以敏锐的行业洞察,精准剖析医疗政策,把握时代脉搏,凭借深厚的学识与实战经验,探索医院管理的奥秘,传授从战略蓝图到日常运营的精髓,同时倾心传授实战技巧,提升解决复杂问题的能力。

(汤剑燕 牛鹏磊)



本报讯 近日,原陕县化工厂退休职工张先生满怀感激地将一面印有“依法依规办实事 尽职尽责暖人心”字样的锦旗送到陕州区人社局社会保障服务大厅办理退休业务窗口,对工作人员帮助其办理退休审批一事表达谢意。今年以来,陕州区人社局积极落实“高效办成一件事”要求,提供更加优质、高效、便捷的政务服务,不断提升政务服务办理质效,持续优化群众办事体验,打造亲民、效率、阳光服务“软环境”,受到广泛好评。

持续突出问题导向。该局将群众急难愁盼问题作为为民办实事的切

点,紧盯重点人员、群众反映强烈的突出问题,以查、督、改、建为发力点,建立集收集、交办、整改、反馈、回访于一体的闭环机制,把好事政策落实到群众的心坎上。

优化窗口服务质效。将集中整治作为人社部门不断深化自我革命、“正行风、树新风”的机遇,重点整治政

务窗口问题,坚持“当下改”和“长久立”相结合,着力减程序、缩时限、降成本、防风险、优服务,整合业务经办实现“一窗受理”,设置“办不成事”反映窗口,推行“局(股)长”窗口值班制度,从实从细抓好建章立制,切实把人社新风树起来,做群众的“贴心人”。

提升职工能力素养。定期组织工

阅经典 传书香

近日,三门峡市第一小学和平路校区开展经典诵读活动。学生们身着盛装,手持书卷,在音韵铿锵的经典作品中感受传统文化的魅力。刘辉萃 摄

陕州区人社局：将实事办到群众心坎上

工作人员学习法律法规、政策文件和业务知识,提升专业水平和服务能力,聚焦群众咨询较多的政策、具体业务操作等重点、特殊业务进行讲解学习,确保工作人员准确解答咨询、熟练办理各类政务服务事项,用专业、高效、周到的服务换取企业群众放心、舒心、暖心的体验。

畅通群众监督渠道。加强内部监督,建立健全考核评价机制,对工作人员的工作态度、办事效率、服务质量等定期进行考核;设立投诉举报电话、意见箱等,广泛接受社会监督,并反馈投诉结果。(张枫 李丹萍)

五音调脏腑 疗愈又养生

中医讲究阴阳五行,五行以自然界中的五种基本物质木、火、土、金、水进行取类比象,将人体脏腑、功能,与自然界的各种事物和现象进行对应分类,并产生同属、相生、促进、制约的生克制化关系。比如五脏就与中国古代乐谱的五音形成对应关系:肝属木,对应角音;心属火,对应徵音;脾属土,对应宫音;肺属金,对应商音;肾属水,对应羽音。宫gōng、商shāng、角jué、徵zhǐ、羽yǔ,是中国古乐五个基本音阶,起源于春秋时期,相当于西乐的Do(宫)、Re(商)、Mi(角)、Sol(徵)、La(羽)(没有Fa与Si),称为五音。

《群经音辨》中所说:“乐,治也。”这说明音乐能够调整精神血脉,调治身体。

微调音乐活络轻松,欢快明畅,惬意宣泄,比如《紫竹调》《百鸟朝凤》等,可以宽胸理气,调节心脏功能,能够缓解压力大、睡眠少等原因伤害心气引起的心慌、胸闷、胸痛、烦躁等症。

角调乐曲亲切爽朗,柔和甜美,生机盎然,代表曲目《胡笳十八拍》《蓝色多瑙河》等,可以疏肝理气,舒缓情绪,对于心情烦恼,情志不畅,肝气郁结引起的情绪低落、烦躁、乳腺胀痛、痛经、口苦、视觉疲劳、眼睛干涩等症有缓解作用。

宫调乐曲沉静稳健,辽阔厚重,悠扬绵绵,代表曲《十面埋伏》《鸟投林》等,能

够调节脾胃功能,改善脾胃虚弱,饮食不节,思虑过度引起的脾胃功能下降、食欲不振、腹胀、便秘、肥胖、面色萎黄、脏器下垂等症。

商调音乐高亢激越,铿锵雄浑,激昂悲壮,代表曲如《阳春白雪》《黄河大合唱》等。在这种音乐声中,伴随旋律调整呼吸,可以调补肺气,促进肺气的宣发肃降,升清降浊,还可以缓解肺气不宣、空气污染引起的咳嗽、气喘、短气、鼻塞等症。

羽调乐曲清纯委婉,潺潺流淌,阴柔滋润,可调理肾气,长期欣赏品味,对肾气不足引起的腰膝酸软、性欲低下、形寒肢冷、小便清长、面色暗沉等症有改善的积极功效。

音乐对人的影响,如药之治病防病,要用之得当,因人因时选择合适的音乐,才能应景适情,对身心具有正向的调节效果。(三门峡武强中医院院长 李武强)

